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Határtalanul! 2025 

Szakmai beszámoló 

A megvalósult utazás időpontja: 2026.05.12.–2026.05.17. 

A program rövid bemutatása 

Iskolánk tanulóival hat élményekben gazdag napot tölthettünk el Erdély és Székelyföld 

történelmi és természeti szempontból is kiemelkedő helyszínein. Utazásunk során számos 

olyan települést, műemléket és természeti látványosságot kerestünk fel, amelyek nemcsak a 

magyarság történelmi múltjához kapcsolódnak, hanem különleges közösségi és kulturális 

élményeket is nyújtottak tanulóink számára. 

A kirándulás során nagy hangsúlyt fektettünk a történelmi és néprajzi ismeretek bővítésére, a 

határon túli magyar közösségek életének megismerésére, valamint a nemzeti összetartozás 

érzésének erősítésére. A diákok érdeklődve és aktívan kapcsolódtak be a programokba, 

figyelmesen hallgatták az ismertetőket, és nyitottan fordultak a látottak és hallottak felé. Az 

együtt töltött idő alatt a közösség is még összetartóbbá vált, miközben számos maradandó 

élménnyel gazdagodtunk. 

 

1. nap – 2026. május 12. 

Utazásunk első állomása Déva vára volt. A hegy tetején magasodó történelmi vár már 

messziről lenyűgöző látványt nyújtott számunkra. Bár az időjárás eleinte esős volt, 

szerencsére mire felértünk a várhoz, az eső elállt, így kellemesebben tudtuk bejárni a vár 

területét és gyönyörködni a környező táj szépségében. A séta során sok érdekességet 

hallhattunk a vár történetéről és jelentőségéről, miközben a gyerekek lelkesen fedezték fel a 

régi falakat és bástyákat. 

Ezután Vajdahunyad felé folytattuk utunkat, ahol Erdély egyik legismertebb középkori vára 

várt bennünket. A Vajdahunyadi vár impozáns tornyai, hatalmas várfalai és különleges hídjai 

mindenkit lenyűgöztek. Körbejártuk a vár területét, miközben megismerkedtünk az épület 

történetével, gótikus és reneszánsz stílusjegyeivel, valamint a Hunyadi család örökségével. A 

középkori hangulat különösen nagy hatással volt a tanulókra. 

A nap folytatásában Segesvárra érkeztünk, ahol nagy szeretettel fogadott bennünket 

testvériskolánk. A találkozás után közös városnézésen vettünk részt, amely során 

megismerhettük a város történelmét és különleges hangulatát. Megtekintettük az Óratornyot, a 

Fedett Diáklépcsőt, a Hegyi templomot és a régi várfalak egy részét is. A macskaköves utcák 

és a színes történelmi épületek mintha egy régi kor világába vezettek volna bennünket. 

A nap egyik legmeghatóbb pillanata Petőfi Sándor szobrának megkoszorúzása volt, amellyel 

tisztelegtünk a magyar irodalom egyik legnagyobb alakja előtt. Az ünnepélyes megemlékezés 

méltó lezárása volt a napnak. 
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2. nap – 2026. május 13. 

A második napon Korondra látogattunk, ahol számos hagyományőrző programban vehettünk 

részt. Elsőként a helyi sóbányát tekintettük meg, ahol sok érdekes információt tudhattunk meg 

a só kitermeléséről és történetéről. A látogatás után lehetőségünk nyílt helyi termékek 

vásárlására is. 

Ezt követően megismerkedtünk a korondi kézműves hagyományokkal. Bemutatták nekünk a 

taplászat mesterségét és a korongozás folyamatát is. A gyerekek érdeklődve figyelték, hogyan 

készülnek a hagyományos kerámiatárgyak, és megtapasztalhatták, mennyi türelemre és 

ügyességre van szükség ezekhez a mesterségekhez. 

Különösen emlékezetes volt a helyi termelők és kézművesek bemutatkozása. Egy 

háromgyermekes családanya személyesen mesélt saját készítésű termékeiről, valamint arról, 

hogyan igyekeznek megőrizni a helyi hagyományokat és ízeket. Közvetlensége és lelkesedése 

nagy hatással volt a tanulókra. 

A nap végén megismerkedtünk a székelykapuk készítésének hagyományaival is. A faragott 

motívumok és minták jól bemutatták a székely népművészet gazdagságát és kulturális 

örökségét. 

Programunk folytatásaként ellátogattunk a Medve-tóhoz, ahol körbesétáltuk a híres szovátai 

tavat. A nyugodt természeti környezet, az erdőkkel körülvett tó különleges hangulata 

mindenkit lenyűgözött. A séta során megismerhettük a tó kialakulásának történetét és 

gyógyhatásának jelentőségét is. 

Ezután Szejkefürdőre látogattunk, ahol megtekintettük a Mini Erdély makettparkot, majd 

megkoszorúztuk Orbán Balázs síremlékét. A székelykapuk alatt áthaladva a gyerekek 

közelebbről is megismerhették a székely népi kultúra egyik legismertebb jelképét. 

 

3. nap – 2026. május 14. 

A harmadik napon az Elekes Venczel Általános Iskola diákjaival vettünk részt egy barátságos 

focimérkőzésen. A közös sportprogram jó hangulatban telt, és remek lehetőséget biztosított 

arra, hogy a gyerekek jobban megismerjék egymást. A közös játék, a nevetés és a sportszerű 

versengés gyorsan összekovácsolta a két iskola tanulóit. 

Ezután Erdély egyik legszebb természeti látványosságához, a Szent Anna-tóhoz látogattunk. 

A vulkáni kráterben kialakult tó különleges szépsége és nyugodt hangulata mély benyomást 

tett mindannyiunkra. A környező erdők és a tiszta hegyi levegő különleges élményt nyújtottak 

számunkra. 

A közeli Mohos tőzeglápon vezetett séta keretében ismerkedtünk meg a láp különleges 

növény- és állatvilágával. A gyerekek érdeklődve hallgatták az ismertetőt a terület 

kialakulásáról és természeti értékeiről. 
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A nap folytatásában felsétáltunk a csíksomlyói kegyhelyhez, amely a magyarság egyik 

legismertebb vallási és zarándokhelye. A kegyhely különleges hangulata, a természet 

közelsége és a történelmi háttér mindenkit elcsendesedésre késztetett. Sok érdekes 

információt hallhattunk a hely történetéről és vallási jelentőségéről is. 

Hazafelé megálltunk a madéfalvi veszedelem emlékművénél, ahol közösen megkoszorúztuk 

az emlékművet. A megemlékezés méltó és megható pillanata volt a napnak, amely közelebb 

hozta hozzánk a székelység történelmének egyik fontos eseményét. 

 

4. nap – 2026. május 15. 

A mai nap első állomása a Lázár-kastély volt, amely Erdély egyik legjelentősebb reneszánsz 

épülete. Körbejártuk az épületet, megismerkedtünk történetével, és megcsodáltuk a kastély 

különleges udvarát, bástyáit és régi falait. A történelmi környezet különleges hangulatot 

teremtett számunkra. 

Ezután a Súgó-barlanghoz látogattunk, ahol megismerkedtünk a barlang különleges 

képződményeivel és természeti értékeivel. A föld alatti világ felfedezése izgalmas élményt 

jelentett a tanulók számára. 

A nap folytatásában bejártuk a lenyűgöző Békás-szorost is. A hatalmas sziklafalak, a 

vadregényes táj és a zúgó patakok mindenkit elkápráztattak. A természet közelsége és a 

különleges panoráma felejthetetlen élményt nyújtott számunkra. 

Programunk végén megálltunk a Gyilkos-tónál, ahol lehetőségünk nyílt sétálni, pihenni és 

gyönyörködni a tó különleges látványában. A tó csendje és nyugodt hangulata méltó lezárása 

volt a napnak. 

 

5. nap – 2026. május 16. 

Kirándulásunk során ellátogattunk a Madarasi-Hargita területére is, amely a székelyek egyik 

jelképes hegyvidéki helyszíne. Megtekintettük a hegytetőn álló kopjafákat és emlékhelyeket, 

miközben gyönyörködhettünk a csodálatos hegyi panorámában. A friss levegő és a természet 

közelsége különleges élményt nyújtott mindannyiunk számára. 

Ezután Székelyvarságra utaztunk, ahol lovas kocsikra szállva folytattuk utunkat a 

természetben. A közös program jó hangulatban telt, a gyerekek lelkesen fedezték fel a 

környék szépségeit. 

A kirándulás során meglátogattuk a Csorgókő-vízesést is, amely festői környezetével és 

zubogó vizével mindenkit lenyűgözött. A természet ereje és szépsége különösen 

emlékezetessé tette ezt a programot. 
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A nap végén felmentünk a kilátótoronyba is, ahonnan csodálatos kilátás nyílt a környező 

erdőkre és hegyekre. A közösen átélt élmények és a természet közelsége maradandó 

emlékként marad meg mindannyiunk számára. 

 

6. nap – 2026. május 17. 

Utazásunk utolsó napján ellátogattunk a Tordai sóbányába. Ahogy leereszkedtünk a hatalmas 

föld alatti csarnokokba, mindenkit lenyűgözött a bánya mérete és különleges hangulata. A 

sóképződmények és az óriási terek látványa felejthetetlen élményt nyújtott számunkra. A 

látogatás során sok érdekességet tudhattunk meg a sóbánya történetéről és működéséről is. 

Ezután Kolozsvárra utaztunk, ahol megtekintettük a híres Szent Mihály-templomot és 

Hunyadi Mátyás lovasszobrát. A történelmi belváros hangulata, a régi épületek és a város 

kulturális öröksége különleges élményt jelentett számunkra. 

Utazásunk utolsó állomása Nagyszalonta volt, ahol megkoszorúztuk Arany János szülőházát. 

A megemlékezés során tisztelegtünk a magyar irodalom egyik legnagyobb költőjének emléke 

előtt. Ez a megható és ünnepélyes pillanat méltó lezárása volt a Határtalanul program során 

átélt élményeknek. 

A kirándulás nemcsak új ismeretekkel gazdagított bennünket, hanem közösségként is 

közelebb hozott egymáshoz. Gyerekek és pedagógusok egyaránt maradandó élményekkel 

tértek haza – történelmi felfedezésekkel, természeti élményekkel és a nemzeti összetartozás 

érzésével gazdagodva. 

 


